

GYÚJTJUK AZ ALÁÍRÁSOKAT A KORMÁNYBUKTATÁSHOZ AZ ELLENZÉKI SZOCIÁLDEMOKRATÁK

## Egységkormányt akar Ciolacu

Miközben a PSD elnöke, Marcel Ciolacu ismét megerősítette, hogy ha sikerült megbuktatni a kormányt, nem akarják a miniszterelnöki tisztséget, azt is közölte: nemzeti egységkormányt szeretnének.

» BALOGH LEVENTE

Nemzeti egységkormány felállítását szeretné Marcel Ciolacu, az ellenzéki Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke abban az esetben, ha a parlament megszavazza a pártja által a kormány ellen benyújtani szándékozott bizalmatlansági indítványt. A politikus egyúttal pénteken este arról beszélt: ha a parlament megszavazza a bizalmatlansági indítványt, sem a Szociáldemokrata Párt (PSD), sem az RMDSZ nem fog miniszterelnököt jelölteni.

Mint arról beszámoltunk, a PSD azért készül a kormány megbuktatására, mert a Ludovic Orban vezette kisebbségi liberális kabinet csütörtökön úgy döntött: felelősségvállalással, vagyis a parlamenti vitát megkerülve próbálja bevezetni a kétfordulós polgármester-választást. Ciolacu kijelentette: nem érti ezt a „hóbortot”, hogy néhány hónappal a rendes választás előtt előre hozott választásokat tartanak. Hangsúlyozta, hogy a választási törvényeket kizárólag a parlamentben kell módosítani. Az ügyvivő elnök azt mondta: a kormány megbuktatásához matematikailag nem elégségesek a PSD- és az RMDSZ-képviselők szavazatai, de „gyűjtik már az aláírásokat”. Tegnap közölte: összegyűlt 115 aláírás, ami már elég az indítvány benyújtásához, és tárgyalnak Victor Pontával, a Pro Románia elnökével is arról, hogy pártja támogassa a kormánybuktatást.

Ciolacu ugyanakkor szombaton elutasította, hogy George Maior, Románia washingtoni nagykövete, a Román Hírszerző Szolgálat (SRI) volt vezetője, korábbi PSD-s politikus irányításával szakértői kormány alakuljon. A PSD ügyvivő elnöke leszögezte: nem szeretnének ilyen próbát tenni, a cél az, hogy nemzeti egységkormány alakuljon, amely az év végi választásokig irányítja az országot. A Maior vezette technokrata kormány ötletét Norica Nicolai, a Liberálisok és Demokraták Szövetsége (ALDE) országos tanácsának elnöke vetette fel.

### Nemet mond a PNL

A kormányoldal viszont a nemzeti egységkormány ötletét veti el: Raluca Turcan miniszterelnök-helyettes szombaton

Nagyszebenben kijelentette, a kisebbségben kormányzó Nemzeti Liberális Párt (PNL) kizár mindenféle együttműködést a PSD-vel, Ciolacu ötletét pedig naivnak nevezte, és úgy vélte, a PSD vezetője elszakadt a realitás talajától. Turcan szerint előre hozott választásokra van szükség, mert csak így oldható fel az a helyzet, amikor „a kormány dolgozik, a parlament pedig akadályozza”.

Eközben Ludovic Orban miniszterelnök tegnap arról beszélt: a PNL semmilyen kormányt sem szavaz meg a parlamentben, hogy ezzel is siettesse az előre hozott választás kiírását. Szerinte erre azért van szükség, mert a parlament jelenlegi összetétele a polgárok 2016-os akaratát tükrözi, mára viszont radikálisan más a helyzet. Azt is elmondta: a kormány kész közbelépni, amennyiben a megyei tanácselnökök megválasztásáról szóló törvény, mindenféle „procedurális időhúzás” miatt elakad a parlamentben. A kormányfő „nagy esélyt” lát arra, hogy ezt a módosítást parlamenti úton el lehessen érni, mert az RMDSZ is támogatja, hogy a megyei tanácselnököket ne közvetlenül, hanem a tanácsosok sorából válasszák. Korábban leszögezte: nem hajlandó lemondani tisztségéről annak érdekében, hogy előre hozott választásokat kényszerítsen ki. Állítása szerint ez a megoldás sem a párton belüli, sem a Klaus Johannis államfővel folytatott egyeztetéseken nem merült fel. Ugyanakkor sajtóértesülések szerint Johannis és Orban között éppen azért alakult ki feszültség, mert előbbi akár a kormányfő lemondása árán is kikényszerítené az előre hozott választást, utóbbi viszont nem akar távozni tisztségéből.



Ellentétben. Orban és a PNL szerint szó sem lehet a Ciolacu által javasolt egységkormányról

## » RÖVIDEN

### Hazaszállították az Iránban lelőtt utasszállító áldozatainak maradványait

Megérkezett tegnap a kijevei Boriszpil légikikötőbe az a repülőgép, amely hazaszállította az Iránban rakétával lelőtt utasszállító ukrán áldozatainak maradványait. A repülőtéren rendezett búcsúztatási ceremónián jelen volt Volodimir Zelenszkij ukrán elnök, Olekszij Honcsaruk miniszterelnök és Dmitro Razumkov házelnök is. A szerencsétlenségben 176-an vesztették életüket, köztük 11 ukrán – a gép 9 fős személyzete és két utas. A MAU ukrán légitársaság Teheránból Kijevbe tartó járata január 8-án zuhant le nem sokkal felszállás után. Az ukrán áldozatokon kívül még további hat ország állampolgárai: irániak, kanadaiak, svédek, afgánok, németek és britek. Irán többnapos tagadás után, január 11-én beismerte, hogy légvédelme lőtte le tévedésből rakétákkal a Boeing 737-es típusú utasszállító gépet.

### Benyújtotta lemondását

#### Olekszij Honcsaruk ukrán kormányfő

Írásban benyújtotta lemondását Olekszij Honcsaruk ukrán kormányfő Volodimir Zelenszkij elnöknek. Honcsaruk pénteken azután döntött a lemondólevél megírása mellett, hogy múlt héten nyilvánosságra került egy hangfelvétel az interneten, amelyen állítólag ő kormánytagokkal és jegybanki vezetőkkel arról értekezett, miként vezessék félre az elnököt, amikor megmagyarázzák neki a nemzeti valuta árfolyamának alakulását és az országban zajló gazdasági folyamatokat. Volodimir Zelenszkij úgy döntött, hogy „ad még egy esélyt” a miniszterelnöknek és kormányának azzal a feltétellel, ha teljesítenek bizonyos feladatokat.

### Trump beszólt Hameneinek

Donald Trump amerikai elnök pénteken Twitter-bejegyzésében azt üzenté Ali Hameneinek, Irán legfőbb vallási és politikai vezetőjének, hogy csinálna bánjon a szavaival. Az elnök „úgynevezett legfőbb vezetőnek” nevezte Hameneit, aki – mint fogalmazott – az utóbbi időben „nem is volt olyan legfőbb”. Szemére hányt, hogy szerinte „csúnya dolgokat” mondott az Egyesült Államokról és Európáról. Trump azt is írta, hogy az iráni gazdaság szerinte összeomlóban van, és az irániak szenvednek. Ali Hamenei pénteken Teheránban a szokásos heti nagy imán bírálta a többi között az Egyesült Államokat és a nyugat-európai országokat is. Azt mondta, hogy Trump hazudik, amikor azt állítja, hogy támogatja az iráni népet a teheráni kormány hatalmának megdöntésére tett kísérleteiben.

### Alkotmányértőnek minősítették a vádak Trump ügyvédjei

Alkotmányértőnek minősítette a kongresszusi vádeljárásban (impeachment) a Donald Trump ellen megfogalmazott vádak az amerikai elnök védelmét ellátó jogászcsoporthoz, amely úgy foglalt állást, hogy az eljárás beavatkozást jelent az idei választásokba, és durva támadást intéz az amerikai polgárok szabad választáshoz fűződő joga ellen. Trumpot azzal vádolta meg a képviselőház demokrata többsége, hogy visszaélt hivatali tisztségével, és akadályozta a kongresszus munkáját. Az elnök terhére rójk, hogy amikor tavaly júliusban telefonon beszélt Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel, felvetette, hogy korrupciós vizsgálatot kellene indítani Kijevben a demokraták elnökjelölt-aspiránsa és volt alelnök, Joe Biden és a fia, Hunter Biden ukrainjai üzleti ügyeiben.

## Orbán Viktor: majdnem kiléptünk az EPP-ből

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Egy centiméterre volt a Fidesz attól, hogy kilépjön az Európai Néppártból (EPP) csütörtökön, mert a pártcsalád többsége „elárult bennünket” – közölte Orbán Viktor miniszterelnök pénteken a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában, miután az Európai Parlament (EP) előző napi strasbourgi ülésén – néppárti szavazatokkal is – elfogadták a jogállamiság magyarországi és lengyelországi helyzetéről szóló határozatot.

A kormányfő, a Fidesz elnöke azt mondta, csak azért nem léptek ki csütörtökön,

mert a franciák, a spanyolok és az olaszok „egyértelműen velünk voltak”, és a néppárti vitában úgy foglaltak állást, hogy ki kell állni Magyarországgal mellett. Egy kormányzópárt azért tartozik egy pártcsaláddal Európában, hogy ha a hazájának szüksége van védelemre, segítségre, akkor legyenek szövetségesei. „De ha a szövetségeseink elárulnak bennünket – mint ahogy többségében egyébként a néppárt is elárult bennünket tegnap –, akkor ott nincs keresnivalónk” – fejtette ki.

Az azonban – folytatta Orbán Viktor –, hogy három komoly ország, a franciák, a spanyolok és az olaszok azt mondják, a ma-

gyaroknak van igazuk, ad némi reményt a változásra az EPP-ben. „Fogyatkozó, de még létező reményt. Egyébként ma reggel már nem lettünk volna tagok” – fogalmazott.

Közölte, a témában tárgyalt Sebastian Kurz osztrák kancellárral, találkozni fog a CDU vezetőjével és Angela Merkel német kancellárral, és szeretne beszélni Donald Tusk néppárti elnökkel is, majd „döntést kell hozni”. Hangsúlyozta, az biztos, hogy „ez így nem maradhat”: ha nem áll ki az EPP Magyarország mellett, akkor „nekünk egy új európai, kereszténydemokrata jellegű mozgalmat kell indítani”, és „lesznek hozzá szövetségeseink”.